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Met de komst van het nieuwe afvalinzamelingssysteem is elk huishouden in Uden, Volkel en Odiliapeel feitelijk ook een (vrijwillig) mini-afvalscheidingsbedrijf geworden. Van mensen wordt gevraagd hun afval te beperken én op de juiste manier te scheiden. Dat is natuurlijk prima, maar de mensen (al die ‘bedrijfjes’) moeten natuurlijk ook de goede voorwaarden hebben om dat te kunnen doen. De vraag is of het inzamelen van plastic nu voor de mensen op de beste en makkelijkste manier verloopt. Uit de pilot in de proefgebieden is ook duidelijk naar voren gekomen dat een container voor plastic erg goed bevalt. Daarmee pleiten we overigens niet voor een vierde container bij elk huishouden; dat wordt echt te veel van het goede. In veel woningen en tuinen is daar gewoon te weinig ruimte voor. 
 
Het inzamelen van plastic zakken leidt tot problemen. Niet alleen met de kwestie waar Jong Uden vragen over stelde, maar bijvoorbeeld ook dat dieren de zakken openscheuren en het vuil vervolgens niet meegenomen wordt, omdat het niet in een zak zit. Daar leeft ook de nodige ergernis over blijkt uit reacties van Udenaren, o.a. op de Facebookpagina.
 
In plaats van de mensen uiteindelijk aansprakelijk te stellen, zien we liever dat de mensen de juiste mogelijkheden krijgen om hun afval goed aan te bieden. Dat kan bijvoorbeeld door de huidige papiercontainer te gaan gebruiken voor plastic en het oud papier op de ‘ouderwetse’ manier (in dozen) aan te bieden. 
 
Dan speelt er nog een andere kwestie. Mensen konden ook kiezen voor een 30-liter minicontainer voor GFT- en eetafval. Die blijken handmatig getild en geleegd te moeten worden door de afvalinzamelaars. Soms kan zo’n minicontainer erg zwaar worden (30 kilo of meer) en dat heeft gevolgen voor de arbeidsomstandigheden. De gemeente is daar ook ketenaansprakelijk voor kan niet zomaar zeggen dat het inzamelbedrijf daarvoor verantwoordelijk is.
 
Wij willen deze zaken bespreken met de andere fracties; hetzij als apart agendapunt, hetzij als onderdeel van het agendapunt afvalverordening. Doel van de bespreking is om op korte termijn een serieuze evaluatie van de afvalinzameling te krijgen, waarna een aantal zaken verbeterd kunnen worden.

